



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
**ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ**  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  
ΤΜΗΜΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 64, 546 31 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  
ΤΗΛ.: 2310 278817-8, FAX: 2310 236308  
Δ/ΝΣΗ E-mail: [profession@geotee.gr](mailto:profession@geotee.gr)  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Σταμάτης Κωστάκης

ΘΕΜΑ: «Αποκλεισμός Γεωτεχνικών υπαλλήλων από τις θέσεις ευθύνης οργανικών μονάδων του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών»

Θεσσαλονίκη, 27 Μαρτίου 2017

Αριθ. Πρωτ.: 1482

**ΠΡΟΣ**

Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών  
Γραφείο Υπουργού  
κ. Χ. Σπίρτζη  
E-mail: [ypourgos@yme.gov.gr](mailto:ypourgos@yme.gov.gr)

Κοινοποίηση

1. Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης  
Γραφείο Υπουργού  
κας. Ο. Γεροβασίλη
2. Επιστημονικοί και συνδικαλιστικοί φορείς γεωτεχνικών Έδρες τους

Κύριε Υπουργέ,

με αφορμή τις κοινοποιηθείσες σε εμάς επιστολές - παρεμβάσεις γεωτεχνικών επιστημονικών και συνδικαλιστικών φορέων, ενημερωθήκαμε ότι, με βάση τα προβλεπόμενα στο σχέδιο του νέου Οργανισμού του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, δρομολογείται ουσιαστικά ο πλήρης αποκλεισμός των Γεωτεχνικών από τις θέσεις προϊσταμένων των υπηρεσιών του Υπουργείου σας (Γεν. Δ/νσεις, Δ/νσεις, Τμήματα), δεδομένου ότι, σε σύνολο 179 σχετικών θέσεων ευθύνης, τα μέλη μας θα έχουν, πλέον, τη δυνατότητα να προϊστανται σε ένα και μόνο Τμήμα.

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – Ν.Π.Δ.Δ.) επισημαίνει ότι οι Γεωτεχνικοί, με βάση τα κατοχυρωμένα επαγγελματικά τους δικαιώματα (Π.Δ. 344/2000) και τα προβλεπόμενα στις ειδικότερες ισχύουσες σχετικές διατάξεις (π.χ. νομοθεσία περί δημοσίων έργων και μελετών), στελεχώνουν οργανικές μονάδες του δημοσίου τομέα (Υπουργεία, Ο.Τ.Α. α' και β' βαθμού, Εποπτευόμενους Φορείς κλπ) έχοντας ως αντικείμενα, μεταξύ άλλων, την εκπόνηση και επίβλεψη μελετών, την κατασκευή έργων, την προστασία του περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων, την Πολιτική Προστασία, την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου, την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων κλπ και τοποθετούνται ως προϊστάμενοι των υπηρεσιών αυτών (Τμηματάρχες, Διευθυντές, Γεν.

Διευθυντές). Υπενθυμίζεται πως, σε ό,τι αφορά τις θέσεις ευθύνης του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, οι Γεωτεχνικοί έχουν σήμερα τη δυνατότητα, βάσει του υφιστάμενου Οργανισμού, να προϊστανται σε 17 οργανικές μονάδες (1 Γενική Διεύθυνση, 3 Διευθύνσεις και 13 Τμήματα). Δυστυχώς, όπως προαναφέρθηκε, η συγκεκριμένη δυνατότητα πρακτικώς καταργείται με το εν λόγω σχέδιο Οργανισμού, το οποίο, σημειωτέον, συντάχθηκε από ομάδα εργασίας στην οποία δεν συμμετείχε, παρά τις σχετικές παρεμβάσεις του Επιμελητηρίου και των γεωτεχνικών συνδικαλιστικών φορέων, υπάλληλος του κλάδου ΠΕ Γεωτεχνικών.

Στο παραπάνω πλαίσιο, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε., ως κοινός φορέας έκφρασης και δράσης των Γεωτεχνικών, διατυπώνει την κάθετη αντίθεσή του με το ως άνω σχέδιο Οργανισμού, τονίζοντας πως **ο επιχειρούμενος αποκλεισμός** των μελών του από τις θέσεις ευθύνης υπηρεσιών στις αρμοδιότητες των οποίων περιλαμβάνονται γεωτεχνικά αντικείμενα, **έρχεται σε ευθεία αντίθεση με τα προβλεπόμενα στη νομοθεσία και νομολογία που αφορούν την οργάνωση και λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης** και, σε κάθε περίπτωση, **συντελεί στην άδικη και αδικαιολόγητη στέρηση, από τους Γεωτεχνικούς, της νομοθετημένης δυνατότητας εξέλιξής τους σε όλες τις βαθμίδες της ιεραρχίας των δημοσίων υπηρεσιών.**

Επισημαίνοντας, επιπλέον, ότι η άρση του εν λόγω αποκλεισμού επιβάλλεται τόσο για λόγους τήρησης των αρχών της ισότητας και αξιοκρατίας στη Δημόσια Διοίκηση, όσο και προκειμένου να επιτευχθεί η βέλτιστη αξιοποίηση του επιστημονικού δυναμικού του Υπουργείου, προς την κατεύθυνση της διασφάλισης του δημοσίου συμφέροντος, σας καλούμε να μεριμνήσετε για τη σχετική τροποποίηση των διατάξεων του σχεδίου νέου Οργανισμού, λαμβάνοντας υπόψη τόσο τις προτάσεις που είχε αποστείλει το ΓΕΩΤ.Ε.Ε., με το υπ' αριθ. 2121/31-5-2016 έγγραφο του, όσο και τις απόψεις που κατά καιρούς έχουν καταθέσει οι επιστημονικοί και συνδικαλιστικοί φορείς των γεωτεχνικών (Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ., ΠΑ.ΣΥ.ΓΕ.ΔΗ. κ.α.). Σε αντίθετη περίπτωση, σας γνωρίζουμε ότι το Επιμελητήριο θα χρησιμοποιήσει κάθε πρόσφορο μέσο για την προάσπιση των επιστημονικών και επαγγελματικών δικαιωμάτων των μελών του.

Αναμένοντας τις δικές σας άμεσες ενέργειες επί του θέματος, παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία, διευκρίνιση ή συνεργασία.



Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Σπυρίδων Μάμαλης